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горію – фінансові та економічні стимули, а такі стимули, як професійні, трудові, престиж та соці-

альний статус, а також стимули, пов’язані з кар’єрою, в даних системах не фігурують узагалі, що 
також є недоліком вітчизняних систем стимулювання праці персоналу підприємства. 
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Стратегія є узагальненою моделлю дій, необхідних для досягнення поставлених цілей. Цілі – 
це ключові результати, до яких прагне підприємство у своїй діяльності. Ставлячи певні цілі, керів-
ництво формулює ті головні орієнтири, на яких повинна бути сфокусована вся діяльність підприєм-
ства і його колективу. 

Метою даної статті є огляд визначення стратегії як поняття та розкриття значення форму-
вання стратегії у розвитку і функціонуванні підприємства.  

Серед вчених, які досліджували дане питання, можна виділити таких, як: І. Ансофф, А. Чен-
длер, Г. Мінцберг, М. Портер, Б. Карлоф та ін. [1 – 6]. 

Дослідження існуючих концепцій стратегії дало можливість виділити основні погляди до ви-
значення поняття "стратегія". Одним із головних підходів можна назвати ототожнення стратегії з 
набором правил прийняття рішень. Так, Г. Мінцберг описував стратегію не лише як план, а і як 
комплекс дій та рішень, що є відправною точкою в розробці планів [4]. 

М. Портер визначав стратегію як взаємодію різних складових частин підприємства з метою 
визначення того, як і де збільшується цінність. Стратегія полягає у створенні позиції, у відмові від 
деяких видів діяльності та погодженнi обраних напрямів діяльності [5]. 

І. Ансофф розглядав стратегію як довгостроково якісно визначений напрям розвитку органі-
зації, спрямований на закріплення її позицій, задоволення споживачів та досягнення поставлених 
цілей, та виділяв такі правила: 

правила аналізу зовнішнього середовища та його вплив на функціонування організації; 
правила аналізу внутрішнього середовища підприємства; 
правила оцінки результатів діяльності організації на даний момент та в перспективі; 
правила щоденної діяльності підприємства [1]. 
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Іншим концептуальним підходом є визначення стратегії як засобу досягнення цілей підпри-
ємства. Даний підхід ґрунтується на тому, що визначення стратегічних цілей організації тісно 
пов’язане з формуванням шляхів їх досягнення. Наприклад, Б. Карлоф визначав стратегію як уза-
гальнену модель дій, які необхідні для досягнення встановлених цілей шляхом координації та роз-
поділу ресурсів компанії [2]. 

А. Чендлер трактував стратегію як генеральну програму визначення головних довгостроко-
вих цілей і задач підприємства, прийняття курсу дій та розподіл ресурсів, необхідних для виконан-
ня поставлених цілей. При цьому основним процесом у виборі та формуванні стратегії він визначав 
раціональне планування [6]. 

Д. Куінн розглядав стратегію як патерн, або план, що інтегрує головні цілі організації, її полі-
тику і дії в узгоджене ціле. Правильно сформульована стратегія дозволяє впорядковувати та роз-
поділяти завжди тією чи іншою мірою обмежені ресурси організації гранично ефективним і єдино 
правильним чином на основі внутрішньої компетентності, передбачення змін у зовнішньому сере-
довищі й обліку можливих контрдій опонентів [3]. 

Таким чином, основними складовими частинами стратегії підприємства є заздалегідь роз-
роблений план дій. Підприємство має бути готовим до будь-яких непередбачуваних обставин, які 
можуть виникнути як у зовнішньому, так і внутрішньому середовищі підприємства. Швидкий темп 
економічного розвитку України призводить до зростання конкуренції, необхідності здійснення гли-
боких структурних зрушень у виробництві та його широкого технологічного оновлення з викорис-
танням новітніх досягнень науково-технічного прогресу. Все сказане обумовлює пошук нових шля-
хів у розробці та вдосконаленні стратегії підприємства задля неодмінного досягнення тих цілей, які 
дійсно стратегічно важливі для організації, і досягнення успіху підприємства в довгостроковій перс-
пективі. 
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Оцінка праці персоналу підприємства – це важлива складова управлінського контролю що-
до людських ресурсів організації. У загальному вигляді оцінку роботи персоналу можна описати як 
збір, аналіз і оцінку інформації щодо ефективності роботи персоналу. Це багатоцільова процедура, 
яка при правильному застосуванні впливає на оптимізацію ряду бізнес-процесів компанії. 

Група адміністративних цілей, які стоять перед системою оцінки персоналу, включає в себе 
основу для прийняття ряду адміністративних рішень, що стосуються оплати праці, кадрових пере-
становок на підприємстві, збільшення або скорочення чисельності персоналу підприємства [1]. 
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